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Xpnupatodotnon

e To mapov eKTOLOEVTIKO UALKO €XeL avarmtuxBel ota mAaiola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou dldaokovta.

e To €pyo «Avolktd Akadnuaika Mabnuata oto
AplototeAelo Mavenotnuo Osococalovikne» €Xel

XpNUatodoTnoEL HOVO TN avadlapopPwaon Tou
EKTIALOEVUTIKOU UALKOU.

e To €pyo vAormoleital oto mAaiolo Tou Emxelpnotokou
Mpoypappoatog «Eknaidbevon kot Ata Blou MaBnon» kot
ocuyxpnuatodoteital ano tnv Eupwnaikn Evwon
(EvpwTalikd Kowvwviko Tapeilo) kat oo €Bvikouc TOpoucC.

EMIXEIPHXIAKO NMPOTPAMMA |
EKI'IAIAEYZH KAl AlA BIOY MAGHZH — Ez nA

YNOYPFEIO NAIAEIAL & OPHEKEYMATON, NOAITIZMOY & ABAHTIZMOY
Eupw"a“(nvaon EIAIKH YMHPEZIA AIAXEIPIZHE

Evpwmaiké Kowvwviké Tapsio

Me tn ouyxpnuatrodotnon tng EAAadag kar tng Evpwmnaiknc Evwong

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv 3



MepLEYOUEVA EVOTNTOG

1. Elocaywyn
2. MNeplypadikn ZTATIOTIKN

i. MNeplypadn otaToTKWY dESOUEVWV

ii. MNeplypadkd HETPO OTATIOTIKWY OESOUEVWV

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv



Ewcayori

[lepLeyopeva

o [Meprypapikh) otatioTiky (X nuerwoelg: Keg. 1)

o Extipnon mapapéitpwv (Inueiwoeig: Kegp. 2)

@ YtutioTikol éAeyyol (L nuewwoelg: Keg. 3)

o Yvoyxétion, Maiwdpdunon (Inueiwoseig: Key. 4)
lotooeAida poBfpotoc:
http://users.auth.gr/dkugiu/Teaching/CivilEngineer/

http://blackboard.lib.auth.gr/
kKwdlkoc poBfipatoc 10U001
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Ewcayori

Eioaywylka

BéPouar pouvdpeva — xpfion kaboplotik®dv peBddwv / povtédwv
o [160n wpa kK&veL £évorg TTOOSNAXTNG ATO TO £val OTO AAAO LKPO
¢ Néag Mapadicg Oeocoarovikne (3km), étov Ttnyaivel pe
otafepn tayvtnTtae 20km /h;

e [lowa B eiva 1 B2om Ttne YNe we Tpog Tov HALo TNV
Tpwtoypovia 2013;

ABeBardtnTa / TuxadoTnTRL

aPéPorar 1) Tuyalor pouvdpevor — xpfHon oTatloTikOV HeBddwv /
LOVTEAWV

o [160n ®pal K&VEL KATTOLOG TN BLABPOUN xxxxxx — [ToAvteyvelo e
TodNAato / avtokivnTo;

e Eivorr akpiPéc to Spopordyio tov OXE yioe ABfvar —
Ocooaovikn; (m.x. InterCity 12.18 — 17.41)
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Ewcayori

[lopadstypota

o [loia givorl n awvtox ) Bparvong evéde TOTOV okupodépatoc;

o [lowat gival N néom pomn kivnoneg oe o odLkn apTnplet To
neonuépt; Etvaw peyoadotepn amd 1000 oxAuotor Tnv Op;

o [léoolL YwpoL TTAPKIVYK atvA SLOULEPLOLOL EXEL KATAX UECO OpO
ot toAvkoctolkior oty Tovuto; 2tnv Kahoopld;
Trapyel SLopopd oTLC dVO CUVOLKLEC;

o [lw¢ petotfAANeTOL ) KATOVAAWON NAEKTPLKNAGC EVEPYELOLG |LE
to péyeBoc tov Sapepiopatoc; Mmopoipe v TtpoPAédoupe
YLOL KATIOLO SLaléplopa YVwoToL eyéBove Tnv katavaAwon
EVEPYELOLC;

MNw¢ Ba atorvtioovue; — L TOLTLOTLKY
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Ewcayori

Alodikololor 2 TUTLOTIKNG

O Acrypatorndio (ouAoyh Sedopévav)

Q [leprypapikn Ltatiotik (Teptypagn / Tapovoioon
OEBOUEVWV KL CUVOTITLKQOV KETPWV)

© 2 TATLOTLKY L VUTEPOLORALTOAOYIOL 1| 2 TOLTLOTLKT
(vdAvon oTUTIOTIKOV dedOMEVWVY Kol EpLnVELa
AUTLOTEAEOUATWV)

Topdderypo: Xopol Tdpkiyk |

@ Y uAAéyouue dedopéva ard 20 ToAvkatolkieg otnv TovutTa

kot 19 otnv Kahopoprde. | X

@ ‘BAémouue’ Tic Topatnpfoclc (Tivakee, YPOQNLOTY) Kol

vtohoyiCovpe kdTola peETpa (T.X. Héco 6po). |V

© Eyoappdlovue otatiotikéc pebddovcg yiow vor ekTIUNOOVUE TO
LECO XWPO TAPKLYK OTLC OU0 ouvolkiec ko yioe val eAéyEoupe

oLV UTLAPYXEL ONUAVTLKY oLocopd. |V
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Ewcayori

XPNOLUOL OPOL 2 TUTLOTIKNG

o tuyoic petofANTY (T.R.): OTMOLOONTOTE XAUPAKTNPLOTIKO
Tov oTotov N TLUN ARG el ot SLdpopa oToLYELOL TOV
TANOvounov, T.x. N avtoxt Bpadone okupodéuartoc.

@ OSOOMEVOL: £VOL OUVOAO TULOV MLOG T.M. TOVU £XOVME OTN
OL&Bson pog, m.x. petphoeic avroxfc Bpadone okupodépatoc.

@ TTANOVOMOC: ot opddal f) ol kot yopiat oTnv oTtola
OLVOLWPEPETOL 1) T.J., T.X. okupdSepar yevikd, 1 évorc TOTOC
OKUPOOELLOLTOC.

o oslypor: éval vtoohvoro tou TANBVOPOU LoV LEASTAUE, T.X.
25 SOKUULOL OKUPOOEMALTOC YEVIKA 1) €VOC TUTIOV.

o Ttapdpetpoc: éva péyeBocg mov ovvodilel pe kdmolo TpdTo
TIC TUEC TNC T.L. oTov TANOUoud, Tt.X. N péon T avtoxic
Opoatvong okvupodépatoc.

@ ototloTtikd: éva péyebog mov ouvodilel pe k&molo TpdTO
TIC TULEC TNC T.W. OTO Oelypat, T.X. o péoog bpoc avtoxnc
Opatione amd tar 25 dokipol okUPOBEUATOC IOV ETPTOOLIE.
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Ewcayori

[TBavoTNTEC

[MBovobewpio |

o Tuyato petapAInth T.n. X

@ Y uvdptnon Tukvétnroac Tbavétnroac | ovvdptnon pnélog
mbBavornrag fx(x)

o ABpolotikf ouvdptnon katovopic Fx(x)

o KiprLeg mopdpetpol KToVouic:
— Méon (mpoobokapevn) T E(X) = 1
— Alaomopd (Srakdpavon): Var(X) = o?

> kottd¢ [MbBavoBewplog |
YVwpiCoupe KATUVOUT (TTOUPAUETPOVE) — HEAETAUE TNV T.[.

2 KOTLOC 2L TATLOTLKNG

YVopllovue TULEC TNEG T.U. —> CUUTEPGLOUOLTOL YLOL TNV T.[.
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Ewcayori

Me Baon tow Sedopéva Béhovpe va BydAovpe ouumepdopaToL:
and Seiypa — vl TANBvoS
ATtO OTOUTLOTLKO o YLOL TTOLPALETPO

[lapdpetpoc: otoBepn ki &yvwotn

2 TaTIoTIkS: PETOUPANTS kol YvwoTd

Aciyua: tuxoio kol vTiTtpoowTevTikd Tov TANBvouoU
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Ewcayori

[lelpapual: TuYOO KO OLVTLTTPOOWTEVTLKO OElYL ;

O Mdpe éva YAPTAKL LE TNV PR, @@ O -
£LkOVOL OTO OLTTAXLVO OY L. = o

@ Aidhede Tuxaio ko = DO o
OLVTLTLPOOWTEVTIKO Oelyol O

© Tmoldyioe to péoo bpo TwV

(o

e = ¥

Tévte KUKA®V attd touc 60 O O O o
Tov TANBuo.oV. O OQ

O

e W

O

Q

O
AKTIVOV TwV b KOKAWV KoL O % O O
Yp&e To oto Tow Mépog, -
B
Y.
O @) Q) O
1+0.5+155+1+2.5:1.3 (iOe O )
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[TEPII PA®IKH 2 TATIZ TIKH

[MepLyporpn L TATLOTIKOV 0E00REVRV
1. Awokekpipéveg TyLég (k katnyopieg N Aiyeg aplOpunTikég
TWég x;, 1 =1, ..., k, oslypo peyéOovg n)

@ OUYVOTNTA ELPAVIONG TNG TLUNC X;, f;

@ OXETIKN ouyxvéTNTa / TOC0OTO, p; = %
A 24  — i 5 4 5 5
e abpolotikf ocuyvétnTa F; = ijl fi o6mov x; < X
i

e aBpoloTikh) oXeTLkT) ouxvoTnTo P; = ijl pj omov x;j < Xx;

w

[Tocpovoioeon CUYVOTHTWVY VLA TA X;:
@ Tiivalkol OUYVOTATWV: Lot Ypoun yiee k&Be tyur, kabe
OTHAN £lvall £VOLC TUTIOC GUYVOTNTOC
o paBodypappo: pror péfdoc yiaw T ouyxvétnta k&Be TIUNC
@ KUkAkS Bidypoppa (mita’), ...
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

HO(.pé(.SELY}.LOLZ aplBudc dwpatiwv dlapeplopnotoc

Aiveto o aplBudc Swuotiov oe dva deiypor 120 Sopeplopdtov
Lo ouvolkiog the TOANC.

N MNMNNMNMNDMNNWWWN P
= O1T W NOTOTNNEDN
N B R EEDNNNERE =W
W hrh OO WNMNDMNWWNIA
NN WWEWNDEEWW
H N == WS W = W
2NN WO E DR OCTNDNW

A NNMNMNNHEHERFREFENDHBR
N = W Wbk WEFERFENDN
NHFEFMNNWOWFEFNNDRERFRND
(GRS u N NS T O N B N O B
N B WNNENWREFEQO =
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

[Tivockolg ouyxvotntwy

X; f; Pi F; P;
1 28 0.23 28 0.23
2 39 0.33 67 0.56
3 27 0.23 94 0.78
4 16 0.13 110 0.92
5 { 0.06 117 0.97
6 3 0.03 120 1.00
‘ABpolopa 120 1.00
PaBoéypoppo

POBOOYPOLUOL SOUATIOV

N
o

w W
o O

a

oLYVOTNTO
- N N
o

&)

0
1 2 3 4 5 6
oPLOUOC SOUATIWV
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

2. ApLeHT]TLKE/ZC TLHE,IC (TtoAAEG BLakekpULEVEG TLULEG, TUYLEG O BLALOTMUOL)

Ouadomoinon |

Xwpilouue Tar dedopéva og k oddeg — mivakes / ypopfpLoTa
OTwe TPV YL TG Kk TUéC (ouddec)

Xwptoués oe oudbec: (180 evpog TidV r og k&Be oudda)
EVpoc 8edopevav: R = Xmax — Xmin

R/k =~ r

To MPWTO BLACTNUA TPETEL VO TTEPLEXEL TO Xmin
To televtatio SLAOTNUA TIPETLEL VAL TLEPLEYEL TO Xmax

Pafddypoppa (evidvovtog Tic TAEUpEG) — LOTOYPOLILOL

AN YPOLPNLOTO: QUAAOYPAPTLO, CTUELOYPALPTULLL, ...
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv

MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[Mpoodioplopde aptBrov opddwv 1 eVpoc StaoTHUATOC
lotoypdppatoc (number of bins or bin width): M£Bo%ol kou
TLEPLOPLOLOL.

duloypdenua (stem and leaf plot): Mapovoiaon,
TIAEOVEKTTLOLTOL KOl TLOLPAOELY|LOL.
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

HO(.pé(.SELYMOLZ avtoxh Opavone okupodépatoc

A/A ToToc A TOTtog B
1 5.3 5.0
2 4.5 4.2
3 5.7 5.4
4 5.8 5.5
5 4.8 4.6
6 6.4 6.1
7 6.4 6.1
8 5.6 5.3
9 5.8 5.5
’ ’ ’ 10 5.7 b.4
MetpfiOnke n avtoyxh Bpadong 11 5.5 5.2
/ ’ 7 12 6.1 5.8
OKVUPOJEUATOC O BVO delypoaTal 13 e s 4.9
Vi 7 ’ / 14 7.0 6.7
attd dvo TUTIOVUC O’KUpOSS}.LCXTOC A 15 55 52
oL B. 16 5.7 5.4
17 6.3 6.0
18 5.6 5.3
19 5.5 5.2
20 5.0 4.8
21 5.8
22 4.7
23 6.1
24 6.7
25 5.1
2 Ovolo 141.8 107.6
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

X avtoxh Bpadong tov okupodépatog Tumovu A (oe ksi)
Xwptoldéc os oud dec

Xmin = 4.5 ksi Xmax = .0 ksi

R = Xmax — Xmin = 7.0 — 4.5 = 2.5 ksi.

Alaéyoupe va Ywpioouue to dedopéva oe 10 ouddeg (k = 10)

R 25
= — = — = 0.25ksi
r=1=7 Si,
Alaéyoupe N Tp®dTN opdda (Sidotnua) v apxilel amd TNV Ty

4.5 ksi

oléoa 1: 4.50 — 4.75
opada 2: 4.75 — 5.00
onéda 10: 6.75 — 7.00

H televtaio opddo teptAalP&vel TO Xmax = 7.0 ksi
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

[Tivockoeg ouyvotitwy

AldoTnua TIHOV f; Pi F; P;
450 - 4.75 2 0.08 2 0.08
4.75 - 5.00 2 0.08 4 0.16
5.00 - 5.25 2 0.08 6 0.24
5.25 - 5.50 4 0.16 10 0.40
550 -5.75 5 0.20 15 0.60
5.75 - 6.00 3 0.12 18 0.72
6.00 - 6.25 2 0.08 20 0.80
6.25 - 6.50 3 0.12 23 0.92
6.50 - 6.75 1 0.04 24 0.96
6.75 — 7.00 1 0.04 25 1.00
‘ABpoloa 25 1.00
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MepLypopn TatioTIK@OV Gedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Xtatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

loToypoLe

Histogram of beton data

5 5 5.5 6 6.5 7
bins

MTopoupe vor dextovue 6tL 1 X akorlouvBel k&mola yvwoTh

KOLTOLVOUN;
Elvotl onuovtikd ylol TV OTATLOTIKY oVAAVon val glvol 1

KOLTOLVOT] KOLVOVLKT
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[leprypapikar Metpor 2 TATLOTIKOV AgOOUEVRV

o Létpor Oéone: mpoodiopiovv Yopaktnplotikéc Béoeic péoa
OTO £UPOC TWV OEQOUEVWV

o pétpa petoPANTOTNTOLG: divouv TepANTITIKA TN StocokdpTiion
kol LETOPANTOTNTA TWV SEdOUEVWV

X1,X2, ..., Xp. TIOLPUTNPNOELC TOV OelylOLTOC
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa Béonc

M aplOuntikde péoog M| néooc 6pog |

1l =
X1 + X2 + + X ZXi
=1

)_(: = —
n n

H péon tiun sivoll To 'kEVTpo LooppoTiae TwV Sed0UEVWV
peon T

@ ®e o0 0 o @ e e @ [ ] ._‘

0 10 20 /) 30 40 50 60
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa Béonc

Eivaw 1 kevtpikf Ty 6tav dratdéovpe tow dedopévar o avgovoa

oELpPA
. X$,+1)/2 n=2k+1
_ Xn/2TXp/241 .
et n=2k

Y. Olypaa x1 < xo <x3 — X=X

Ty Selypo x1 <xo <xz3<xp — X=X

OELYMOLTLKT ETILKPOLTOVOO TLLY

Etvoww 1 Tipun) ov gppavietol e T LEYRAVTEPTN CUYXVOTNTA
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa Béonc

[MopoTtnpnoelg: |

@ X €lvoll TO TILO OMUOVTLKO [LETPO KOl OLTLOTEAEL EKTINON TOV L

@ YLOL TOV UTLOAOYLOLO TOU X XPTNOLULOTIOLOUVTOL OAEC OL
TAPATNPNOELS, YLO TN OLdpeco wbvo N TAEN Toug

@ 1o X emnpedletol and pokplvéc TIEG, 1 SLdpecog Oyl

To ouvotttikd éTpo Tov TeptkopLévou péoov (trimmed mean):
[MTatpovoioeon, LOLOTNTEC KOl TLOLPADELYLOL.
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

H petofAntdTnta f) Slatomopd Twv Topatnpioswy sivol éva
0EVTEPO ONMAVTLKO XOLPOLKTNPLOTLKO TOV BelYATOC

’_Q @ ®e o0 0 o @ e e @ @ ._‘
0 10 20 /) 30 40 50 60
o O O0edme ¢ ¢

0 10 20 /\ 30 40 50 60

Tow kupLOTEPAL LETPOL OLOLOTLOPALC ELVOLL:

OELYMOLTLKO gVpog R

Acev givor ovBektikd pétpo kol vtoAoyiletol poévo amd tic dvo
oLKPOLEC TLUEC
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

A Serypotik StakVpavon s2
Metpdel T LETARANTOHTINTA TWV TAPATNPNOEWY YUPW ATd TN

LECT) TLUL).
ATOKALOT Lo X; olTtd TN éon TN & X; — X

[1 auTO XPNOLUOTOLOVE T TETPAYWVO TWV ALTIOKAITEWV

5= nilz(x"_)_()2

=1

LOOOUVOLLOL

2- L ZX e
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

A\okolo vo epunveVcoupe TN Selypotikt) Slaomopd 52

H Seiyportiky Tutilk) otrtdkALom s sivall Tiio KatdAANAC ETPO
YLOUTL ETLOEYETOL YUOLKT EpUMVELQ
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

A\okolo vo epunveVcoupe TN Selypotikt) Slaomopd 52

H Seiyportiky Tutilk) otrtdkALom s sivall Tiio KatdAANAC ETPO
YLOUTL ETLOEYETOL YUOLKT EpUMVELQ

To ouvoTTikd LETPO TNG OLAPEONC ATLOAVTNG aTtokALonG (median

absolute deviation, MAD): MNapovoioon, 18LéTNTES Ko
TLOLPALDELYLOL.

p-ekottooTLoliot onpeio

p-ekatooTiaio onueio: Tocootd TapaTNPHoewy To TOAD p% eivau
LLKPOTEPEC QLT OLUTNV TNV

rapatipnon (0 < p < 1)

H Sidueooc eival to b0-ekatooTioio onpelo

Anpricpne Kovyiovptlng 2 Tatiotiky Yo [NMoAitikove Myyovikovg



MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv

MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

XOPOUKTNPLOTLKA EKOLTOOTLOLOL ONMELN ElVOLL TOL TETAPTOLOPLA
@ TIPWTO 1| KATWTEPO TETOPTOROPLO (1: To 25-ekaTooTiaio
onueio
@ Tpito 1| AvwTEPO TETOPTORLOPLO (3: TO 75-gkattooTiaio
onuelo
@1 ko Q3 opiCovtal 6Twe N ddpecoc AN Teplopilovtog To

oUVOAO TwV Sedopévwv ot avtioTolyo VTtooUVoAd (KATOTEPO 1
AVAOTEPO ULTS).

n=2k
X1 *n/2 *n/2+1 Xy
| |
1 n/2 n/2+1 n
n=2k+1
X X
1 (n+1)/2 X,
| |
1 (n+1)/2 n
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

Métpa petaPANTéTNTOC

| = Q3 — @1 elvall To €0pog OV KAAUTITOVV T oA Tt ToL
deOoUEVAL IOV £lVall TILO KOVTA OLYULECO

ouvon twv 5 aplOpov - OnkdéYpoppLo

Q3 E'xmax

=
2
=
e
=1

> uvBfkeg yioL atodoyn kovovikfg kaetovopfc atd Bnkdypapa

@ X 6xL kovtd ato @ 1) oto Q3

@ TO £UPOC TWV TLLWOV OTA 800 akpolot TETALPTOUOPLEL VAL LT
OLOLPEPEL ONUOLVTLIKA

@ VO UMV UTLAPXOUV OLKPOLEC TLULEG
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MEPITPA®IKH X TATIXTIKH

MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

HO(.pé(.SELY}.LOLZ TLEPLEKTIKOTNTA OE PABLEVEPYEL TOV YAAuRa

AlveTtol 1 TteplekTikOTNTA 08 padlevépyelal Tov YaAvPa os 10
dokia omd Eva epyootdolo A

A/A gpyootdolwo A | epyootdolo B
1 0.40 0.11
2 0.51 0.13
3 0.51 0.26
4 0.54 0.27
5 0.55 0.33
6 0.59 0.37
/ 0.63 0.52
8 0.67 0.65
9 0.75
10 2.10

2 UVoAo 7.25 2.64

Anpictpng Kovylovputliig

2 Tatiotiky Yo [NMoAitikove Myyovikovg



MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

OELYMOLTIKN EOT TULN:
10
_ 1 7. 25
= Z —0.725

OELYLOLTLKY Sl ETOC:
X
v n/2 —|—Xn/2_|_1 _ X5 + Xg _ 0.55 + 0.59 _ 057
2 2 2
£VPOC TILWV delypoToc:

Xmin = 0.40 Xmax = 2.10 — R =1.70

deLypatikn dtocomopd (Mpota To dbpolopa TeTpaydvav)
10

D X7 =0.40°+0.51% + -+ 0.75* + 2.10° = 7.44
=1

10
1 E : 2 =2 1 2
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

Sely otk TUTILKH atdkhom s = V52 = /0.243 = 0.493

TETAPTOMOPLAL
x,. =0.40 % =0.57 X nax =2-10
0.40 0.51 0.51 0.54 0.55 0.59 0.63 0.67 0.75 2.10

| |
0,=0.51 0,=0.67

ONKOYPOULLOL TTEPLEKTIKOTITOG POLOLEVEPYELOLG

1.8f

£VOOTETAPTOMOPLAKO €VPOC 1.6
| = Q3 — @1 =0.67—0.51=0.16 1‘2‘
ONkOY P 08} _

0.6} E

0.4} —
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

‘Eotw étL N akpaiol Tinh ogeldetan og opdApa pétpnong (dev
elvoll TLPOUYILOLTLKT)
Amadowpt) akpaliag tiunc (— 9 Tapatnpnoslg)

OELYMOLTLKTY MEOT) TLUT X = % = 0.572

OELYMOLTIKT) OLAYUETOC X = X(nt1)/2 = X5 = 0.55

AlooTopd s° =5 (5.15—9-0.572%) = 0.010

Tumik) amtdkAlon s =+/0.010 = 0.10

EAdxlotn TLun Xmin = 0.40

MeyioTn T Xmax = 0.75

Edpoc R =0.75—-0.40 = 0.35

[pto TeTOLpTOMSPLO (Stdpeococ Twv {x1,...,x5}) Q1 = x3 = 0.51
Tpito teTapTondpLO (Sudpeococ Twv {x5,...,X9}) Q3 = x7 = 0.63

Evdotetaptopoplakd sdpoc [ =0.63 —0.51 =0.12
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

ONKOYPUULLY, TEPLEKTIKOTNTOG PUSLEVEPYELOG

0.75) ——

0.7}

0.651

0.61

0.55¢

0.5¢

0.451

0.4r ——
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

2 OYKpLoT TePLeKTIKOTNTOC padievépyelag oe XAAuPBa attd dvo

EPYOOTAOLA
MéTpO Xl X2
Meom T x1 = 0.572 x> = 0.33
ALdpeococg Xx; = 0.55 x> = 0.30
AlooTopd s =0.010 sz = 0.034
Tumikn atdokALon sy = 0.10 s, =0.18
EAayiotn Tium X1.min = 0.40 X3 min = 0.11
MeyioTn T X1,max = 0.75 X1 max = 0.65
E\I)pOC Rl = 0.35 R2 — 0.54
Mpdto tetaptopdpo Qg1 = 0.51 Q2.1 = 0.195
Tpito tetaptopdplo Q13 = 0.63 Q2.3 = 0.445
Evdotetap. £0poc [ =0.12 I, = 0.250
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

[Mopaderypo (ouvéxeia)

ONKOYP OO TEPLEKTIKOTNTOG padlevepyelas, A kon B

0.7} l

0.6}

0.5}

0.3r

0.2r T

0.1

e Eilvau 1 kotorvop tove;
e Eivou n Sratomopa (S

@ Eilvou to kévtpo idio;
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MepLypopn TaTIOTIKOV Oedopévarv
MEPITPA®IKH XTATIZTIKH MepLypopikd Métpor Ttatiotik@v Acdopévov

‘Acknon

‘Eywov 15 petpioeic Tne ovykévipwone dtadvpévou oéuydvou
(A.Q.) o’ éva ot (oe mg/l)
18 20 21 17 12 23 25 29 16 22 23 18 24 16 19

@ Tmohoylote T pétpa Béone kol peTafANTOHTNTHC YLl T
0edoLéval TOV BelYILOLTOC KOl OYNUATIOTE TO KATAAANAO
OnkodypopLeL.

@ XyoAdote av gaivetal | ovykevtpwon A.O. oto vepd Tov
TOTOLOV Vol akoAovBel kovovikn kaTtatvou.
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2npueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAeto Mavemnotnpio Osoocalovikng, Kovytouvutlng
ANUATPELOC. «ZTATIOTIKA yLa MoAwtitkouc Mnxavikouc. Eloaywyn, Meplypadikn
otatlotikn». Ekboon: 1.0. Osocalovikn 2014. AtaBEoipo amno tn SkTuakn
SdlevBuvon: https://opencourses.auth.gr/courses/OCRS253/.

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv




Znpeiwpa Adetodotnonc

To mapoOv UALKO SlatiBetal pe Toug 0pouc TN adstac xprnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] n petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢atpovvtal ta autoteAn £pya Tpitwy T.X. pwtoypadiec,
Slaypappota K.A.TT., TOL OTtolal EUTIEPLEXOVTOL OE ALUTO KOLL TOL OTtoL
avadeEpovral pall pe Toug 0POUC XPAOoNE TOUG 0To «2ZNUeiwpa Xpriong Epywv

Tpitwvy.
[©nolel

O dkalouxoc pmopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwploth adela va
XPNOLUOTIOLEL TO £PYO YLOL EUTTOPLKA Xpron, Ebocov auto tou {nTtnOeL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv



APISTOTEAEIO ANOIKTA i
MANEMIETHMIO AKAAHMAIKA iy
OErIAAONIKHE MAGHMATA

TENOC EVOTNTOC

Oeocoalovikn, Maptioc 2014

EMIXEIPHEIAKO NMPOTPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH

YNOYPIrEIO NMAIAEIAL KAl BPHIKEYMATAON
EvpwmaikiEvwon  EIAIKH YMHPEIIA AIAXEIPIZHE

Evpwnaiké Kowvuwwviké Tapeio = = o
Me tn ouyypnuatodotnon g EANadag kan tng Evpwnaikris Evwaong

T




70\ APIZTOTEAEIO
/% MANETIZTHMIO

57 OEIIAAONIKHI

ZNHUELWHOTOL



2npeiwpa lotopikov Ekdoocswv Epyou

To mapov €pyo armoteei tnv €kdoon 1.00.

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv



AlratnpNoN ZNUELWHATWV

Ornoladnmnote avamapoywyn N dlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTeL
VO CUUTTEPLAQLUBAVEL:

" 10 Znueilwpa Avadopac

" 10 Znuelwpa Adelodotnong

= 1 6NAwon Alatpnong ZNUELWUATWV

" 10 Znuelwpa Xpnong Epywv Tpitwv (edpooov umtapxel)

noll pe Toug cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.

JTATLOTIKA yla MoAttikoug Mnxavikoug

Tunua MoAtikwv Mnxovikwv






